



## 买菜记

首府实验小学小记者 黄梓琪

今天是周末，妈妈给了我一些钱让我去市场买菜。这是我第一次独自出门买菜，心里既激动又有点紧张。

出门前，妈妈列了一个购物清单，上面写着需要我买的蔬菜和水果。我还拿了一个环保袋，用来装买回来的东西。妈妈告诉我买菜和水果的时候要挑选新鲜的，并且还可以和老板讲讲价。

听完妈妈的叮嘱我就出发了，沿着

熟悉的路线来到了市场。市场的周围人来人往，空中弥漫着泥土和果蔬的香味。蔬菜水果的品种太多了，琳琅满目，一时不知道买什么好了，还好妈妈给我列了清单，不然我真不知道该买什么了。先去买水果，我先问了下老板苹果的价格，6元钱一斤，我问了叔叔能不能便宜一点，叔叔说看我是小朋友可以给我便宜一点。我挑选了几个又大又红的

苹果，这红彤彤的苹果看着真诱人，看得我有种忍不住想咬上一口的冲动。买好苹果我又按照列表上清单继续去买蔬菜了。

全部买完后，我提着满满一袋蔬菜和水果回家。路上，我遇到了几位邻居，看到我帮妈妈买菜，他们都夸我懂事。我心里美滋滋的，觉得自己长大了。

指导老师：汪琼



## 郁金香

首府实验小学小记者 赵卓瑶

春天，是一个生机勃勃的季节。在这个季节里，有许多美不胜收的花儿。有雪白的梨花，粉红的桃花，艳丽的玫瑰……可我却十分喜欢高贵典雅的郁金香。

一天，我放学回家后发现家里的花瓶里来了一位“神秘嘉宾”，它就是郁金香。我赶忙放下书包，走近细细观察，郁金香是橙红色的，娇羞可爱的花朵像风铃和小喇叭，宽大挺直的叶子像一条条绿色的丝带。接着，我小心翼翼地摸了摸郁金香的花瓣，它十分柔软，我生怕把它的花瓣捏破了，凑近闻了一下，淡淡的清香沁人心脾，使我陶醉其中，我忽然觉得自己就是一朵郁金香，穿着橙红色的衣裳，一阵风吹来，我就翩翩起舞，橙红色的衣裳随风飘动，风停了，我静静地站在那里，忽然我才想起我不是郁金香，而是在看郁金香呢！

第二天清晨，我发现郁金香慢慢展开了花瓣儿，妈妈告诉我郁金香是长日照植物，喜欢阳光，所以一般是在早上开放，晚上收拢，这种现象是植物的睡眠运动。我和妈妈一起查了资料发现郁金香不仅种类繁多、色彩丰富，而且还有药用价值。

我喜欢郁金香，喜欢它独特美丽的外形，喜欢它高贵优雅的品质，更喜欢它为人治病的功效。

指导老师：汪琼

有人喜欢美丽高贵的玫瑰，有人喜欢傲雪凌霜的梅花，而我却对坚韧顽强的仙人掌情有独钟。

仙人掌是绿色的，长着嫩黄色的刺，密密麻麻的，一不小心就会被它扎破手指。仙人掌的姿态各不相同，有的轻轻展开，像一把美丽的扇子；有的直刺天空，像巨大的宝剑；有的圆圆滚滚，像刺猬的西瓜。

仙人掌生活在干旱的沙漠里，白天烈日炎炎，夜晚寒风刺骨。仙人掌对这

样的环境毫不惧怕，顽强地在沙漠中生存着。这种精神值得我们学习。

仙人掌不仅生命力顽强，还有很多实用价值。它可以食用，凉拌仙人掌清脆爽口，营养丰富；在药用方面，它具有清热解毒、消肿止痛的功效，是一种天然的良药。

我喜欢我的植物朋友仙人掌，它教会我在面对困难时，拥有坚韧不拔的毅力和顽强不屈的精神。

指导老师：汪琼

## 迷人的玫瑰花

首府实验小学小记者 孟筱妤

“一路繁花伴行客，只应多谢刺玫花”，我最喜欢的花是玫瑰花，它那淡淡的清香，摸起来像丝绸一样柔软的感觉，我永远都忘不了。

玫瑰花远看像绚丽的云霞，细看像一只娇嫩欲滴的小手。记得有一次，我到公园里去散步，刚一进公园就闻到了一股清香，我朝香味散发的地方走去，啊，原来是一园玫瑰竞相开放，有红色的，有黄色的，还有白色的……

我被美丽的玫瑰花给迷住了双眼，我静静地站在那儿，一阵微风吹来，花儿们翩翩起舞。风过了，它们站在那里，相互挨在一起，好似在说悄悄话。突然下起了雨，我赶紧跑到篷子下避雨，也只好在篷子里欣赏玫瑰了。被雨淋到的玫瑰更加娇嫩了，雨珠也随着花瓣落到了泥土里。

我喜欢玫瑰花，喜欢它的美丽和华贵！

指导老师：汪琼

## 我的植物朋友——仙人掌

首府实验小学小记者 葛奕衡

我的植物朋友就是仙人掌。

远远望去，仙人掌就像一个人在向我招手，渐渐走近，发现上面有许多黄色的小刺，再走近一看，仙人掌就像一位穿着绿色衣服的士兵，在那里坚守着国家的安危。

我用鼻子一闻，仙人掌有一股淡淡的草香味。我想知道仙人掌摸起来是什么感觉，就摸了一下，感觉一点儿都不疼。有可

能是我养的仙人掌与其它的仙人掌不一样。

仙人掌的品种有“桃太郎”“玉翁”“绯牡丹”“橙宝山”等，可以帮助我们清洁空气。仙人掌还有药用价值，可以清热解毒，据说能够治疗一些疾病。

仙人掌拥有着顽强的生命力。有一次，我忘记给仙人掌浇水施肥，当我想起来

时，连忙跑到仙人掌前，发现它还是直挺挺地站着，这让我异常惊讶。

仙人掌虽然没有迷人的外表，但是它凭借着坚韧和毅力，完美诠释了生命的力量。它使我深深感悟到，哪怕再艰难的困境，也应当勇敢无畏地直面，全力以赴地生长。

指导老师：汪琼

## 我的动物朋友——鹦鹉

首府实验小学小记者 李佳明

在我家的阳台上住着一位特别的小伙伴——可爱活泼的小鹦鹉，它是我和妈妈在花鸟市场挑选的，我给它取名叫“豆豆”。

“豆豆”的羽毛是黄色的，像披着一件黄色的小斗篷。它的眼睛又黑又亮，像一个黑色的宝石。特别是它的嘴巴像一把小钩子，吃东西的时候特别灵活。

每天清早，“豆豆”就会用它清脆的声音把我叫醒。它站在笼子里好像在说：“快点起床上学了。”放学回家时，它总是第一个欢迎我，在笼子里跳来跳去，欢快地叫着。

我很喜欢看“豆豆”吃东西的样子。它用尖尖的嘴啄食小米，吃的可香了。吃饱后它还会用小爪子梳理羽毛。

这就是我家的小鹦鹉“豆豆”，我会好好照顾它，和它一起快乐的成长。

指导老师：揣留留

## 特别的“朋友”

首府实验小学小记者 郭嘉怡

我有一个特别的“朋友”。它不是可爱的桃花，也不是美丽的水仙，而是香气扑鼻的腊梅花。

有一次，我路过公园，闻到一阵浓郁的香味。我进去一看，原来是那一片腊梅花林发出的香气。这一片腊梅林的腊梅是黄色的，像一片金色的海洋。

腊梅花看起来像一个个小灯笼，又像一位少女穿着黄色的裙子。一阵风吹过，少女们跳起舞来，黄色的裙子随风飘动。风过了，少女们停止了舞蹈。我忽然觉得自己置身于腊梅的仙境中。

这就是我的特别的“朋友”——腊梅。

指导老师：汪琼

## 仙人掌

首府实验小学小记者 钱一赫

在我心中，有一种植物占据着独特的地位，那就是仙人掌。它有着卓越的耐寒能力，宛如一位无畏艰难、屹立不倒的小士兵，深深吸引着我。

曾有一次，我与家人外出旅行归来，发现家中的水仙花已黯然失色，多肉植物也萎靡不振，仿佛年迈的老爷爷失去了往日的活力。然而，在这片萧瑟之中，唯有仙人掌依然挺立，不仅生机勃勃，而且在顶端绽放出一朵璀璨夺目的金色小花，美得令人窒息。

又过了一个月，多肉植物才逐渐恢复了生机。但这一幕更加坚定了我对仙人掌的喜爱。它那不畏艰难、坚韧不拔的精神，以及那独特而美丽的外表，都让我为之倾倒。

你是否也被仙人掌的独特魅力所吸引呢？无论如何，我对它的喜爱之情是溢于言表的。让我们一起为这个坚韧而美丽的生命喝彩吧！

指导老师：汪琼

## 可爱的栀子花

首府实验小学小记者 韩欣瑶

“晚来骤雨山头过，栀子花开满院香”。我的植物朋友是栀子花。

远看栀子花像一朵朵奶油，细看花瓣大而松散。我凑近闻了闻，一股芳香浓郁的花香扑鼻而来，我用手摸了摸叶子很光滑，花瓣很柔软。我还知道栀子花从冬季就开始孕育花苞，直到夏天才会开放，含苞期越长，它的芬芳就会越久远。

今天，我在查询栀子花有关资料时，意外地了解到栀子花居然可以吃。它可以凉拌食用，也可以将其做成蛋花汤，有些人还会炒着吃，还能用来泡茶喝。

栀子花的花语是“永恒的爱与约定、坚强与勇气、喜悦与希望、纯洁与清新、守护与坚持”。它还有很多品种，比如大花栀子、水栀子、小叶栀子、玉荷花等。它的药用特点是保肝利胆、化痰止咳、润肠通便。

这就是我美丽的植物朋友——栀子花。

指导老师：汪琼